

42年的等待,高亭宇终成“冰上飞人”

——中国首枚速滑男子冬奥金牌诞生纪实

新华社记者岳冉冉 朱翊 王镜宇

电光火石之间,一道红黑身影滑过终点线。34秒32,高亭宇打破奥运会纪录,一战惊世。

2022年2月12日被载入史册。这一天,中国冬奥代表团旗手、平昌冬奥会季军高亭宇赢得北京冬奥会速度滑冰男子500米“飞人大战”,斩获中国代表团在该届冬奥会第四金。这是自1980年中国首次参加冬奥会以来,赢得的第一枚速滑男子项目冬奥金牌。

平静

2月12日下午,国家速滑馆“冰丝带”。北京冬奥会速度滑冰男子500米比赛即将打响。

这是速滑项目竞争最激烈的一项,类似田径赛场的“百米飞人大战”。中国选手高亭宇的表现令人期待。

比赛共有30位选手,分15组进行。高亭宇被分到第七组内道出发。

这是速度滑冰第七个比赛日,每天都有新的奥运纪录在“冰丝带”诞生,有的甚至只保持了三分种就被破。而在这个神奇宝地,中国队却始终没有“开张”。压力弥漫在“冰丝带”看台东南角,那里坐着中国速滑队。

500米“飞人大战”前,刚结束了女子团体追逐四分之一决赛,日本队打破奥运会纪录。

16时30分许,参加男子500米的选手陆续进入运动员准备区。高亭宇和教练刘广彬进入。他穿着红色羽绒服,背着双肩包。

广播传来通知,原定16时53分开始的比赛,因修补冰面推迟10分钟。

高亭宇开始热身,依然穿着羽绒服。

17时05分,第一组登场。高亭宇打开背包,擦拭冰刀,做上冰准备。

第三组出发前,高亭宇弯腰,微微摆臂,他想试验与发令枪的配合。枪响,高亭宇几乎同时做出双臂摆动,完成了一次“隐蔽的出发”。

无论身边飞速滑过谁,还是看台爆发出欢呼,似乎都与高亭宇无关。他盯着冰道,踢着腿,沉浸在自己的世界中。

第四组选手整装待发。高亭宇来到场边,脱去外套,整理连衣帽,戴好风镜,和教练说了几句。

时间一秒一秒地过去,离高亭宇登场越来越近。所有观众都把目光投向他。

第五组、第六组依次出发,高亭宇始终没有抬头关注大屏幕上的成绩。

纪录

17时25分,高亭宇与波兰选手茹雷克站上了起跑线。

“内道,中国,高亭宇”,全场欢腾。高亭宇向观众挥手,脸上没有波澜,他的头微垂,看着冰面。

准备起跑,高亭宇用力踩了三下冰,做好出发姿势。

枪响,他用力一蹬,如离弦之箭飞出,冰屑飞舞。高亭宇的最大优势是起跑,滑过冰面十刀后,便一马当先,同组的茹雷克被甩在身后。前100米,高亭宇滑出了9秒42的成绩,在所有选手中最快。

弯道旋弧、快速摆臂,高亭宇始终保持着自己的节奏,冰面在他脚下飞速滑过。过弯与途中滑行人曾是高亭宇的短板,如今已被他打磨得几近无暇。

最后100米直道,高亭宇全力冲刺,34秒32,新的奥运会纪录诞生。

背景音乐响起“我想要怒放的生命……”没有人会想到,这个500米成绩将被写进历史。

高亭宇第一时间摘下帽子与眼镜,依然没有笑容。之后还有八组选手,其中不乏高手。“成绩出来没有那么兴奋,因为觉得怎么才超纪录这么一点(0.09秒),赛前预想的是要到34秒1左右。这个成绩比我正常水平已经慢了0.1到0.2秒。”

高亭宇在热身道一圈圈慢滑,他双手扶膝,不时看眼大屏幕,关注竞争对手成绩。

平昌冬奥会冠军洛伦森,34秒92,比高亭宇慢0.6秒。

世界杯铜牌得主村上右磨,34秒57,慢0.25秒。

世界杯银牌得主森重航,34秒49,慢0.17秒……

后面的七组选手陆续比完,现场大屏上,排在第一的高亭宇睥睨各路英豪,离冠军越来越近。

还剩最后一组,高亭宇已经能确保一枚铜牌,但如果只是第三,并非高亭宇所想。

庆祝

所有人的心提到了嗓子眼。第15组是夺冠

大热,一位是迪布勒伊,世锦赛冠军,本赛季最好成绩拥有者;一位是新滨立也,世界杯银牌得主。他们的表现将决定高亭宇奖牌颜色。

第一枪,有人抢跑,紧张的气氛再次凝固。枪响,两人冲出……谁也不知道一分钟内,将发生什么。

34秒52,迪布勒伊不停摇头。35秒12,新滨立也表情沮丧。

高亭宇赢了!看到成绩的那一刻,他仰天长啸,高举双手,做出“第一”的手势,教练团队与他紧紧拥抱。

背景音乐响起“我爱你中国,亲爱的母亲,我为你流泪,也为你自豪……”亮丽的中国红在牛奶般丝滑的“冰丝带”飘扬。看台上的观众擦拭着泪水,又笑又叫又跳。

“高用梦幻表现为中国赢得了历史性的男子速滑500米金牌。”国际滑联社交媒体账号在第一时间为高亭宇喝彩。

高亭宇双手举起五星红旗绕场奔跑,文字记者席在呼喊:“高亭宇,太棒了!”听见呼唤的他,对着看台大吼一声,宣泄着内心激情。训练道上的迪布勒伊迎面走来,与高亭宇击肘相庆。

“如果不破奥运会纪录,好意思在‘冰丝带’拿冠军吗?”高亭宇的霸气在这一刻外漏。

“这是中国体育代表团分量最重的一块金牌!相当于赢得田径场上‘百米飞人’大战!”1963年为中国首夺速滑世界冠军、年过八旬的罗致焕观赛后洒下热泪。

“高亭宇的金牌用中国速度证明了中国力量,体现了绝对实力。”中国体育代表团秘书长倪会忠激动不已。

18时许,颁发纪念品仪式结束,高亭宇手捧金灿灿的“冰墩墩”来到西北角看台下,他佯装抛出去吉祥物,队友们纷纷接了个空,淘气的大男孩又回来了。

夺冠后的高亭宇发了这样一条朋友圈:“这块金牌献给我的祖国!这块金牌只是中国速度滑冰的一个开始,我们会在这片冰场上打下更多的纪录,获得更多的金牌。”

这一夜,怎么庆祝都不为过。

历史会记住这个日子——2022年2月12日,高亭宇实现中国男子速滑冬奥金牌“零”的突破。

遍访企业解难题 助企纾困促发展

(上接第一版)

许继伟强调,要坚持好、完善好遍访企业、助企纾困相关工作机制,迅速开展全覆盖摸排,了解掌握涉企服务及企业生产经营中存在的困难和问题,严格落实服务企业各项机制,持续深化“四送一服”专项行动,切实把减税降费、科技创新、就业创业等各项惠企政策落实到位,积极为市场主体纾困解难、降本增效,让各类市场主体在滁州创新愉快、创业愉快、创造愉快。

许继伟强调,要坚持问题导向,实行清单化、闭环式管理,能够当场解决的,当场解决;当场难以解决的,及时交办、限时解决、跟踪督办;确因客观原因无法解决的,耐心细致说明解释。要以将心比心的态度,马上就办的速度、办就办好的力度,关注企业“生存之难”,解决企业“发展之困”,实现企业“预期之稳”,促进市场主体提质扩量增效,让企业发自内心地感受到滁州的环境“优”、前景“好”。

打出招大引强新攻势 推动招商引资新突破

(上接第一版)

2022年是“双招双引”质量突破年。“双招双引”作为全市经济工作的“第一战场”,招大引强作为“一号工程”,在奋力冲刺全国八十年代的征程上,如何进一步推动“双招双引”工作再上新台阶?刘江华说,他们将深入学习贯彻全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会和全市“双招双引”工作动员大会精神,锚定全年目标任务,重点做好四个方面工作。顶格攻坚抓项目。围绕招大、招新、招链目标指向,坚持高位推进,聚力项目攻坚,推动招商引资快速起势见效,力争今年在百亿级工业大项目招引上再有新突破。聚焦产业招项目。会同各产业链专班和各级招商部门,集中精力开

展精准招商,着力攻坚落地一批重大产业项目,确保八大产业链项目占比超70%,努力形成产业集聚倍增效应。创新方式引项目。加快构建市场化专业化招商机制,探索开展委托招商合作,编制招商引资热力图,谋划一批“走出去”“请进来”活动,提升“投资滁州”品牌效应,推动洽谈签约一批高质量项目。强化机制提速度。健全5亿元以上重点在谈项目线索上报及推进机制,强化“三新项目”月通报、季督查、年度考核机制,加大对招商项目审核和现场督查力度;优化目标考评体系,既有总量目标,更有质量目标,进一步发挥好招商引资评比排队作用,拧紧责任链条,推动项目提速、招商提质。

“软硬”结合,我市爱教基地建设开新局

(上接第一版)

为丰富馆藏资源,全省省级爱教基地向社会公开征集烈士事迹、烈士遗物和革命文物,新整理出400余名烈士事迹,老一辈无产阶级革命家珍贵遗物300余件,各类史料资料图片近1000幅,可移动文物约260余件。发现了著名音乐家洛辛作词作曲的大型合唱曲本《周家岗上》文献真稿。抓软件,提高服务水平。2021年以来,注重在庆祝中国共产党成立100周年系列活动中突出发挥爱国主义教育基地作用,广泛开展专题讲座、主题展览、缅怀祭扫、重温入党誓词、入党人团入队仪式等群众

性主题爱国主义教育2万余场,超160万人次参加。探索“爱教基地+”模式,将爱国主义教育和红色旅游相结合,定远藕塘烈士纪念馆及中共中央中原局旧址、来安新四军二师师部旧址、天长龙岗抗大分校纪念馆、凤阳小岗村等4家爱教基地成功入选全国红色旅游经典景区。央视科教频道《跟着书本去旅行》栏目在全椒吴敬梓纪念馆实地进行拍摄,播出《滁州访贤——一代文豪吴敬梓》;央视国防军事频道连续两天专题报道“金刚钻团”“铁锤子团”在定远的战斗故事。(倪前文 周继福)

感谢信里见真情

——市住房公积金管理中心着力优化服务深受好评

毛秋玥 吴宗为

近日,一位仲姓女士在一份感谢信中这样写道:“滁州市住房公积金管理中心的小姑娘,心系群众所需,有问必答,有求必应,为咱老百姓办实事,微笑服务,很甜很赞!”这是近年来滁州市住房公积金管理中心(以下简称“市公积金中心”)收到的第107封感谢信。

一封封小小的感谢信,是群众的肯定,更是市公积金中心员工辛勤工作的回报。一直以来,市公积金中心坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神,认真落实市委、市政府、省住建厅和市住房公积金管理委员会的决策部署,聚力“坚守服务理念、创新服务举措、拓宽服务渠道、改进工作作风和树立良好形象”等方面,打造“有温度”的住房公积金服务,全力擦亮住房公积金“安家贴心驿站”服务品牌。

坚守服务理念

市公积金中心始终坚持“群众至上,服务第一”的服务理念,把服务窗口作为开展“我为群众办实事”实践活动的重要平台和展示政务服务形象,体现住房公积金制度优越性的重要载体。

完善硬件设施。在窗口设置了咨询导服台、排队叫号系统、宣传架、报纸杂志阅览架、便民服务箱等便民设施。投资配置了住房公积金自助终端、LED显示屏等,全面、及时公开住房公积金制度政策以及业务办理服务指南,不断提高信息公开覆盖面和群众知晓度。

严格服务规范。严格执行首问负责制、一次性告知制、限时办结制、责任追究制、服务承诺制和AB岗服务工作制等制度要求,长期坚持“综合岗”“四办服务”“三声三心两起立一双手”等规范服务。安排工作人员走出柜台,主动引导排队等候的办事群众通过电脑、“皖事通”APP、住房公积金综合服务平台等多种方式进行线上办理。

筑牢安全防线。常态化开展疫情防控工作,为办事群众提供预约办理和室外影像采集等服务,安排专人身穿红色志愿服务提醒办事群众规范佩戴口罩,隔位就坐等,切实有效保障办事群众身体健康和生命安全。这些规范、标准的服务方式,不仅赢得了群众的广泛认可,也成为我市政务服务大厅各窗口的学习标杆。

创新服务举措

在做好服务群众的同时,市公积金中心聚焦为群众办实事解难题,持续创新服务举措,以便捷有序的服务,尽可能减少群众办事成本,提升群众幸福感、满意度。

坚持压缩服务手续,在“减”字上下功夫。全面取消办事复印件,不再收取《滁州市住房公积金开户申请表》,减少购买存量房申请住房公积金贷款资料等。

坚持服务流程再造,在“快”字上求实效。对各项业务流程进行改造,如申请住房公积金贷款业务,不再签订《划转住房公积金冲还贷协议》;取消灵活就业人员申请住房公积金贷款的特定承诺;简化借款人贷款年限核定手

续等。这些举措大大提高了缴存人员办事效率,使各项业务全面晋级快车道。

坚持优化服务方式,在“新”字上做文章。创新多项服务管理举措,方便借款人提前偿还住房公积金贷款、缴存人偿还商业银行住房贷款提取住房公积金和借款人办理冲还贷业务。打通数据互联共享路径,近500家新设立企业通过“一网通办”平台直接办理了住房公积金缴存开户,实现全程“零材料”“秒办理”。在主流媒体上梳理刊登“住房公积金之窗”专栏12期,大大提升了政策知晓度。

拓宽服务渠道

为更好满足缴存职工多元化、个性化服务需求,市公积金中心着力进一步拓宽畅通住房公积金服务渠道,实现线上服务多渠道,线下服务全方位,线上线下齐发力。

服务模式多元化。在线下实现住房公积金业务“最多跑一次”基础上,全国住房公积金小程序、门户网站、网上业务大厅等9大住房公积金线上服务渠道全部畅通,住房公积金网办事项已达32项,80%以上的业务可以通过线上申请,全面实现住房公积金业务“7×24小时全程不见面审批”。目前,个人住房公积金缴存信息查询、正常退休提取公积金等8项住房公积金业务通过全程网办、代收代办和两地联办方式实现全国范围内“跨省通办”,还积极打通长三角地区产证、住房公积金、房屋交易等信息协查通道,积极推进南京都市圈住房公积金高频服务事项“一网通办”“跨省通办”。

回复指导零距离。建立行政事业单位和企业缴存住房公积金微信交流群、QQ工作群,安排专人实时线上指导办理住房公积金各项业务。

改进工作作风

从2021年4月开始,市公积金中心以科级干部为重点,围绕强化学习教育、查摆存在问题、集中整治整治和巩固完善提升四阶段,开展了为期9个月的“学党史正作风 整治‘虚浮懒拖’”专项行动。全体职工通过自己找、相互提等多

种方式,即查即改工作中存在的不扎实、不深入、不主动、不及时等问题,制度约束力和执行力进一步提高,工作作风实现较大转变。



市公积金中心召开“学党史正作风 整治‘虚浮懒拖’”专项行动总结会议

通过深入房地产开发企业、缴存单位、合作银行、分支机构,加强窗口坐班管理等,真正了解缴存人需求,推深做实“我为群众办实事”实践活动。专项行动被市委党史学习教育领导小组办公室列为“我为群众办实事”微民生项目。

树立良好形象

积极主动回应社会关切。市公积金中心主要领导带头走进《政风行风热线》栏目直播间,带头到窗口坐班受理业务、体验业务,宣传住房公积金惠民政策和便民新举措,现场解答住房公积金业务咨询,派专人进驻市长热线平台,实时受理住房公积金业务方面的咨询投诉。



市公积金中心主要领导带头走进《政风行风热线》直播间,宣传住房公积金惠民政策和便民新举措